

ГАЗЕТА

ОСНОВАНА

В 1936

ГОДУ

# Советское ПРИАНГАРЬЕ

1991 ГОД

ВТОРНИК

№ 070 (7347)

11

ИЮНЯ

Цена 4 коп.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

◆ К 15-ЛЕТИЮ БОГЭС



Старший геодезист СМУ-5 треста БоГЭС В. В. Десницкий в Кодинске с 1986 года, до этого участвовал в строительстве Чебоксарской ГЭС. С того же времени на стройплощадке Н. В. Жаркина, В. Д. Середа на Богучансую ГЭС приехали после окончания Дивногорского гидротехникума (1983 г.). Они трудятся на основных сооружениях ГЭС, непрерывно и ответственно их работают.

Т. А. Скиба (на снимке слева) на стройке с 1975 года, М. В. Суханова приехала на четыре года позже. Сейчас они работают в СМУ-5 на основных сооружениях бетонщиками.

Фото А. ЖУРАВЛЕВА



◆ КОРОТКОЙ  
СТРОКОЙ

## Сельские въстї

Подготовка к выборам президента РСФСР. Страсти по этому поводу в Болтурино не утихают. Взде расклеены листовки-призыва: «Доложите за Б. Н. Ельцина!». До этих «самиздатских» прокламаций были, позоры. РК КП РСФСР: «Голосуйте за Н. И. Рыжкову! Но, проявив ночь, на следующее утро они были сорваны неизвестными лицами.

В Ковинском химлеско-зе (директор Г. И. Кудряшев) выборы, наоборот, проходят на дни для раньше. Мастерские участки проголосуют раздельно. Трудности в том, что транспорт для доставки сюда болгаретей в химлескозе нет.

Арендатору А. Гуттину необходимо вырастить на откорке по договору скот. Единственная завязочка: по-косях супхоза «Заледеневский» во Дворце отданы местной властью частникам. Конфликт затянулся и требует срочного решения.

В Болтурино поступила по разрядке рабисполкома карта-«бомбапака» по Бартерному обмену за лес. Поставку осуществил ЛЗУ «40 лет Октября» Талды - Курганской области.

До сих пор не решена проблема перевозки пассажиров по маршруту Болтурино — Н. — Болтурино — Косы Бы — Кодинск. Жители этих населенных пунктов обращаются в рабисполком с просьбой выделить для этих целей автобус или вахтовую машину.

Информация подготовлена В. ИНОЗЕМЦЕВ

ЧЕРЕЗ пару недель Лебедев, вдовья Вячеслава Алексеевна, плотника - бетонщица БоГЭС будут чествовать. 15-летие строительства с одной стороны усмешка: стройка превратилась в долгострой с другой стороны есть люди, которые в чем-то виноваты, но не заслуживают обвинения. Некоторые из них, например, решились на совесть, трудились так, как Лебедев, награжденный орденами Красного Знамени и Трудовой славы. Да, его обязанность, как в старые добрые времена, будет чествовать. Но вначале Кежемский районный народный суд приведет в исполнение свое решение и выселит Лебедева из квартиры. Вместе с женой, дочкой, сыном и зятем.

Что будет потом — предстоит выяснить. Поэтому что весь коллектив участка № 1 СМУ-5 основных сооружений, а это две бригады по 50 человек, уже больше, чем месяц назад, а то и больше, предупредили администрацию, горисполкомом с своей заявке в случае выселения. Кстати, предупредительная уши была. К сожалению, управляющий трестом Ю. Сахарнов, и кто-то другой оказался не в силах помочь рабочему, хотя и поддерживает его сторону.

Но давайте обратимся к началу этой истории. Чтобы все стало понятно, надо рассказать о В. М. Журавлеве, бывшем начальнике ДСУ-7, — начальнике Заледеневской ГЛМК. Дело, предложенное в суд: самовольно занял не принятый госкомиссией дом. Обстоятельства, не взятые во внимание: Журавлев проработал на стройке 30 лет, из них — 15 на стройке БоГЭС! (Еще один герой юбилея!) На полученную квартиру в поселке ДСУ-7, который он строил, стоял первый, есть решение комиссии о переделании. Однако новый начальник обединившихся двух организаций и инженеров начальник ДСУ-7 С. А. Кузнецов не подписал акты госкомиссии и не делает этого до сих

пор. (Интересно, выплачивали ли его организация штрафы за не ввод в эксплуатацию объекта?) Года не проработав в управлении, он решает забрать эту квартиру себе, предлагая Журавлеву свою двухкомнатную. «Крайавтодор» — виноватая инстанция — настроен решительно против Журавleva и не собирается учитывать различные обстоятельства, такие, как большой стаж человека, первая очередь или

Круглик, не принявший во внимание всех обстоятельств? Конечно, краевой последнее средство — обращение к суду. Журавлев обращается с апелляцией, подсудимого, которая проходит 30 мая. Депутаты выслушали обстоятельства дела, заселились в несданый дом. Но местный суд просит обязан все честно и рассмотреть. Судья Круглик, наверняка скажет, что защищает Закон, восстановит справедливость. Одна-

Я пишу все это, стараясь удержаться от лишних эмоций, чтобы не потерять за ними факты. Хотя могла бы рассказать о слизе Валентины Андреевны Крамской, только что похоронившей мать, а тут еще с квартирой такая! Могла бы рассказать о Лидии Павловне Лебедевой, у которой остро болят временами сердце... Могла бы рассказать о неизвестном настроении рабочих, убежденных, что

## КОНФЛИКТНАЯ СИТУАЦИЯ

# На несчастье счастья не построишь

ко неизвестному послопу: «закон, что дыло», куда повернешь, туда и вышлют, Разве это справедливо, что страдают мы в чем-то, не повинные семьи Лебедевых, Крамской! Закон! Закон! Категорически! Используют о нем, слово, властей, а можно — и суда. И вот все-таки это было просто не частного лица, а Совета (!), на территории которого работает Кежемский суд. Наверное, что-то в этом взаимозависящее есть, для назначения судей требуется рекомендации сессии районного Совета.

Итак, суд не принял во внимание просьбу народных депутатов, более того, судья Т. М. Шевчук, наоборот, оторопила с выселением.

И вот вечером 6 июня К Крамским приехали два судебных исполнителя с милиционерами и машинами. Вещи стаскивали в одну комнату, снимали ковры, люстру — готовили место для Лебедевых. Тех, однако, предупредили, и они открыли двери не стали. Своего хозяина дома не оказалось, но на защите пришел начальник — А. Н. Михайлов. Но главный его довод, что приехали без удовлетворения — ответа не нашлось и исполнители непринятой миссии удалились.

Наутро восемь человек из бригады сидели на пороге Дела же Журавлева остались на прежнем уровне. бригады сидели на пороге дома...

«пока паны дерутся, у холопов паны трещат», Могла бы, но... но боюсь подуть масла в огонь, который вот-вот может вспыхнуть с большей силой. Шестого июня основные уже лихорадило.

На одиннадцатое июня в суд приглашен А. Н. Михайлов, предстает бесседа о несознательности его рабочих и его самого. Да, Михайлов и Сахарнов стоят на стороне рабочего. Райсовет поддержал их. Потому что понимают, что справедливость — это не в решении суда. А «Крайавтодор» так не считает, ему не поддаются — все кажется мелким и незначительным, он кричит одно: даешь коллеги! Что ему — одиноческим, управляющим, депутатом? Ничего. Пустое место. Но на несчастье одних другому счастье не постригши. Даже если на стороне его будет наш, как говорится, советский гуманный суд.

И. БРАЛКОВА,  
депутат райсовета.

◆ ЗАМЕТКИ С ЗАСЕДАНИЯ БЮРО РК КП РСФСР И ПРЕЗИДИУМА РКК

## ОЧЕНЬ ВАЖНЫЙ ВОПРОС

Состоялось заседание 530 тысяч рублей. Однако бюро райкома партии и уже сейчас наметился резкий спад производства. Это объясняется перебазировкой ОИК-7 из Проспекта на новое место, тем, что отделение Е-500 выделилось в самостоятельное, тем, что предприниматель Георгий Приянгарский, Недокуры испытывают трудности со сбытом товаров народного потребления и реализации их в Кежемском районе.

Был заслушан заместитель секретаря партогранизации учреждения А. Г. Григорьевич, привел цифры, гуляющие организации. В результате из дрессес-линии и нет необходимости в ассортименте товаров народного потребления, и не требуется никаких испытаний. Годы, когда народный потребитель имел в своем ассортименте табака, пиво, конфеты, чай, кофе, сахара, масла, дровесного угля, прошлого.

До сих пор в г. Кодинске нет магазина, где можно было приобрести товары народного потребления из дрессес-линии. Горожане не могут купить не только диваны и кровати, но даже обычные столовы и табуреты, шкатулки и обувь. Давно говорила эта общественно-политическая центральная газета о необходимости строительства в г. Кодинске нового здания для детей из малообеспеченных семей. Правда, в г. Кодинске есть детский сад на 120 мест, но он не может принять новых детей из-за отсутствия места в здании. А. Г. Жадан сказал, что в текущем году планируется выпустить товаров народного потребления на

отсутствия рекламы в торговых организациях.

Особенно нелегко, по жалуй, переселенцам из зоны затопления, которые живут в селах и городах, и гаражах, и погребах. А в городе им приходится начинать с нуля.

Партийная организация К-100 не мобилизует коммунистов на решение всех этих проблем. После отчетного собрания здесь ни разу не поднимался вопрос на эту тему.

Собрались на бюро не согласились с мнением А. Г. Жадана о том, что рассматриваемый вопрос «скорее исполнкомовский, чем партийный». «Все, что касается интересов народа, — это дело коммунистов», — подчеркнул первый секретарь райкома партии И. И. Каинаухов.

В совместном постановлении бюро РК КПРСФСР и президиума РКК, в частности, говорится о необходимости «рассмотреть на

очередной сессии районного Совета выполнение программы по производству товаров народного потребления, насыщения

рынка непродовольственными товарами за счет

более полного участия в их производстве всех без исключения промышленных предприятий района».

### В. ЗЫКОВ

### ◆ ВЫБОР

## Наше мнение

Хотим высказать свое мнение по поводу кандидатов в президенты РСФСР. Наше мнение — на этот пост достоин быть избранным председатель Верховного Совета РСФСР Б. Н. Ельцин. Только ему бесспорно доверяю свою судьбу. Только он может помочь нам выйти из

кризиса. К тому же Борис Николаевич прост и открытен с народом.

Что же касается Н. И. Рыжкова, то, наверное, весь народ на себе испытал последствия его руководства

и тому же, как сбоялась в этом смысле, как сбоялась в

гражданской войне, у него был сердечный приступ. Так зачем же

приобретать, а деление было приоритетом Союза.

Мотыгинский и Северо-Енисейский районы-подразделения когдато составляли одно целое, потому что делали одно дело — давали стране золото (много золота), пушнину, лес, а они заработали? Оттягиваясь, жители этих районов, вокруг, посмотрите на себя со стороны, задумайтесь над тем, как вы живете, какой духовной и физической пищи вы питаете-

лическими дорогами да «сафарианным радио». Россия было дано одно право — примилистик, а деление было приоритетом Союза.

Мотыгинский и Северо-Енисейский районы-подразделения когдато составляли одно целое, потому что делали одно дело — давали стране золото (много золота), пушнину, лес, а они заработали? Оттягиваясь, жители этих районов, вокруг,

посмотрите на себя со стороны, задумайтесь над тем, как вы живете, какой духовной и физической пищи вы питаете-

стерь, где и как вы проводите свое свободное время, где вы можете пройти свои таланты, собираетесь ли вы со своими единомышленниками по интересам, способствует ли периодическая печать вашему духовному росту? О чём пишут ваши газеты? Такой начальник не привез дромон-такси на конную выставку, а тот не отремонтировал забор на мостах через зловонные ручьи; гражданам не так-то, вооруженный ножом, ворвалась в потребовать..., наружулся...», зарезал А. Пионеры такого-то пионерского отряда, посыпали столько-то кустарников и деревьев.

И так из года в год, на десятилетия, на десятилетия. И, ложь продолжается, так как она в сути нашей, в крови нашей

Хорощий лозунг «Не врать не брать, не предавать, не продавать» — да как отдаешь временем русских князей, грудью

столищам за единство и свободу России.

Хотелось бы спросить у Н. И. Рыжкова: а почему же он в 1986 году, обещал через 2-3 года наполнить молоком и накормить молоком Союз, а вместо этого

российские, а точнее — союзники, получили талоны, которые не всегда есть чем

отоварить. Это разве не вранье? И почему он в апреле 1990 года, заявив о неизбежном, вынужденном повышении розничных цен на все виды товаров и продуктов, что соответственно будет компенсировано наложением в виде денежных бонусов, вдруг заговорил о том, что он «апредупреждал», что в результате резкого повышения цен подавляющая часть населения будет обращена на нищенское существование»...

Уважаемый Николай Иванович, эту операцию Вам не позволили выполнить в 1990

### ◆ К 15-ЛЕТИЮ БОГЭС



г. Кодинск, д/с «Сибирячок»

Фото А. ЖУРАВЛЕВА

### ◆ ТРИБУНА ДЕПУТАТА

## ХОТЯ РЕШЕНИЕ НЕ ПРИНЯТО...

30 мая с. г. состоялась с. Простино совместная сессия районов и горсовета по вопросу вывода спецконтингента К-100 из села. Это и то, что работать некогда стало в конегарках, и то, что врачи в радиусе 25 км они теперь не найдут, это и пустые газницы бараков, и свалка мусора на школьном дворе... На что депутат, руководитель К-100 В. Ф. Ракитский ответил словами портика М. Ю. Лермонтова: «Нельзя спрашивать сколько «богатырь» даёт».

Есть пункты решения, с которыми, на мой взгляд, так просто согласиться нельзя. Это, к примеру, пункт, направленный на расширение бартерного обмена — леса на продукты питания и землемельческую технику для садоводческих товариществ. Не все здесь еще до конца продумано.

Депутат райсовета из

за счет сокращения поставок обещают. Несколько депутатов, ки предложений не прошли, амбициозно покинули зал заседаний.

Всего на сессии горсовета присутствовало 28 человек, в то время как избрано депутатов 43.

В. РУДАКОВ,

депутат Кодинского горсовета.

мировая общественность — это разве не предательство?

А Поменская и башкирская нефть, сибирское и дальневосточное золото, якутские алмазы, которые продаются по самой дешевой цене (для оплаты только треть процентов по займам) — это разве не назовешь продажей? А чистая влага в огромных количествах, уходящая в виде потоков из зерна, которую можно и нужно былоложить в умирающие деревни, колхозы, хищущие сельское машиностроение, зарабатывающие полы, дающие нитратную продукцию, это — результат глубокой экономической политики или бездумные высокие эшелоны власти? Сегодня когда Россия находится в глубочайшем кризисе, проснувшиеся народы захотели жить, как их хотят, в изолированной борьбе начали привыкать к ростки света: появилась возможность строить нормальные дома, пригодные для жизни; вопрос земли решен так, как нужен народу; старинная ставка начата теперь под собой опору и разбрасываются, чтобы получить столько, сколько зербаются; т. е. сама жизнь начальна...

Зреть каковой-то смысл, пусть и незавидтельный. Тор Рыжков Н. И. изъявил желание стать первым президентом России, Союз для него многогод. а вот Россия по плечу! В общем-то в настоющее время все богатства создаются народом, а не правительствами, они их только распределяют, и бывший Премьер Союза, преданный центру, будет идти именно по этому пути, так как другой путь для него чужд и неведом. И зря командно-партийная система бросила все свои силы на агитацию за Н. И. Рыжкова, при любом исходе с этой кандидатурой на выборах она окончательно проигрывает доверие народу!

Г. АХМЕДЗЯНОВ,  
народный депутат РСФСР.

## СОВЕТЫ: СЕГОДНЯ И ЗАВТРА

Наш корреспондент встретился с председателем Тажинского сельского Совета И. А. ЗАРДЕЦЫМ и попросил его ответить на несколько вопросов, касающихся сегодняшних проблем.

— О品格ился ли ваш сельсовет территорией?

— Да. До нынешнего года практически у нас было лишь здание Совета и его исполнкома. И вот недавно с территории стало более-менее ясно. Сегодня наши владения — от п. Народники до Аллинского порога. К нам привнесла леса Невинномысского лесничества (140 тысяч гектаров), кирпичных заводов, часть острова Тургенева и острова Союзный и Алешикино (как-то исторически сложилось, что часть островов, расположенных вблизи Таежного, принадлежала району Недорукому сельсовету). В населенных пунктах Таежного и Алешикино проживает более полутора тысяч человек.

— Каковы источники дохода сельсовета?

— Доходы мы получаем от предприятий, расположенных на нашей территории. И это не только подоходный налог. Согласно распоряжению Совета Министров СССР от 27 ноября 1990 года предприятия, ведущие

заготовку древесины, должны отчислять в бюджет сельского Совета по четырем рублям за каждый кубометр.

— Занимаетесь ли коммерческой деятельностью?

— С лесозаготовителями К-100/5 мы договаривались, что они нам будут продавать по государственным ценам 12% процентов своего

свое дело случившийся здесь пожар (или поджог?).

В подсобном хозяйстве 13 человек. Есть заготовительная бригада. Она на договорных началах работала в Кежемском химлесхозе, за что было обещано выделить лес на строительство фермы, гаражи.

Помогает нам рабочий ком. После пожара он не оставил в беде, выделил в этом году на развитие подсобного хозяйства 20 тысяч рублей. Считаю, что как только оно станет на ноги, окрепнет, мы эти деньги вернем.

Планируем, такие ввести в строй небольшие теплицы. Большие надежды мы возлагаем на подсобное хозяйство К-100, расположение в Алешикино. Благодаря ему есть возможность получить дополнительную прибыль продукции к столовым традициям. Закрепляем ее за частным сектором сенокосные угодья. В результате, если в Таежном в 1985 году было 23 дойных коров, то теперь — 52. Это говорит о том, что народ берет скот.

— Подсобное хозяйство убыточное!

— Таких, я считаю, вообще не должно быть. Рассчитываем иметь от него прибыль, хотя, откровенно говоря, становление идет трудно. К тому же сделан

затраты на нас машина, автомашина, расположенная вблизи Таежного, принадлежащая району Недорукому сельсовету.

— Доходы мы получаем от предприятий, расположенных на нашей территории. И это не только подоходный налог. Согласно распоряжению Совета Министров СССР от 27 ноября 1990 года предприятия, ведущие

## С прицелом на будущее

ши депутаты о будущем! старства на нашей земле. К тому же и сильной строительной организацией здесь нет.

— Я обеспокоен этим. Лесосырьевая база с каждым годом становится все меньше. По-моему, необходимо продумать вариант строительства здесь перерабатывающего комбината или кирпичного завода. Иначе, если войдет в строй автороды Таежных — Тагара, то очевидно, древесина на колесах прямоза по плотину Богучанской ГЭС, минуя сплав по реке, где требуются дополнительные затраты.

— Поселок Таежный не попадает в зону затопления, поэтому, видимо, есть смысл строить здесь объекты добывочные, на века. Но где же они, новостройки?

— На протяжении десяти лет, с тех пор, как сюда пришло подразделение К-100 МЭД РСФСР, в поселке построено всего около двух десятков домов. Это, конечно, мало. По-видимому, скрывается фактор временного пребывания этого мини-

— Задумываются ли ва-

имоотношения между сельсоветом и руководством крупнейшего предприятия К-100/5!

— Раньше было непонимание, теперь этого нет. Поэтому, это связано еще и с тем, что теперь здесь другой руководитель. Находим общий язык, решаются проблемы. Так, например, в этом году пришла электроэнергия в аэропорт.

— Каждый человек в душе мечтатель. Какой бы вы хотели видеть Советскую власть через пять — десять лет?

— Думаю, что рано или поздно, мы придем к тому, что в Совете будет один Мэр и у него — несколко, поддерживающих, освобожденных заместителей. Работа депутата на общественных началах — это не работа. В этом же убедился за шесть лет, что здесь тружусь.

Записал В. ЗЫКОВ.

## СЛОВО ВЕТЕРАНУ

простенные вопросы? И тем более, не подлив масла в огонь, не подогревать в убеждениях. Веди в державой лжедемократов. Многого можно простить, малограмотному чиновнику, но никак не руководителю, пусть даже среднего звена.

Может это и странно слышать, но некоторые «перешли в другую веру» — в веру в свышеизмену. Я считаю, что это цинизм и даже неуважение себя, как человека. Я не отрицаю полезность церкви в воспитании людей и особенно молодежи. Но не думаю, что вначале мы должны строить церковные храмы, а потом — возвратиться к кострам, к костям, к костям. Всё же у нас было плохое.

Бесспорно, один комитет по охране природы всех вопросов и задач решить не может. Но не будем надеяться на бога Сила в обществе и народе, в деловых руководителях. Партийный он или беспартийный, обязан за порученное дело отвечать однаково. Если мы говорим о правде, нравственности, то и поделом должны нести ответственность и не сваливать ее, как правило, на стрелочника. Эти времена прошли. Да, сегодня не обычна обстановка в стране, а сложная и трудная. Предстоит серьезная борьба, и не только в день выборов президента России. Но здравый смысл должен победить. Не надо идти стенка на стенку, у нас зла и так предостаточно.

Однако интеллигентия должна активнее помогать народу. Разобраться в сути де-

ла, а не отсыкаться как человек в фугуре. И не менять быстро цвет кожи, как хамелеон. Интелигенция — это огромная сила. Ведь в нее и только в нее заложено на духовности русских традиций. Кто, как не она, лучше может разобраться в складывающейся обстановке и помочь вывести страну из кризиса?

Надо всегда помнить, что все люди браты и сестры и не обирать друг друга. Ведь немало у нас и в прошлом было хорошего, не все же у нас было плохое. Притом кормят нас деревенностью. Так не будем же на простоте людей смотреть с высоты птичьего полета, а будем больше проявлять заботы о них. А то у нас передко человек из села за одной спирткой ходит неделю — таких примеров сколько угодно. Дров пенсионерам вовремя не можем подвести. Другими словами, я — за плюрализм деловой.

Г. МАКАРОВ,  
ветеран войны, труда  
и партии.

Хотите  
быть  
здоровы

— ПРИХОДИТЕ НА ПРИЕМ  
К СПЕЦИАЛИСТАМ - МЕДИКАМ ИЗ КИЕВА.

Вот уже пять дней работает в нашем центре бригада высококвалифицированных медиков из профильных остеохондроза.

В дневное время бригада проводит терапию и лечебный массаж в подразделении треста «Богучанстрой» на договорной основе. А с 19 до 23 часов — принимает всех желающих в гостинице «Люкс».

В течение 10-14 дней человек может избавиться от этой тяжелой болезни благодаря биодинамической коррекции и лечебному массажу, которые проводят киевские медики.

За справками обращаться в кабинет № 3 гостиницы «Люкс» к генеральному директору выездного филиала Райса Николаевне Овсиенко. Телефон 2-22-37.

Наш корр.

Страдалица  
Ангара

Резкое изменение уровня весенних вод в Ангаре приводит к гибели икры, в том числе и ценных пород рыб.

К такому выводу пришли члены комиссии по экологии регионального природоохранного Урикского областного и Красноярского краевого Советов народных депутатов, рассмотревшие материалы по экологическому состоянию самого крупного притока Енисея.

Пить воду из Ангары нельзя без соответствующей щелочнотерпичной очистки, над технологий которой сейчас работают ученые и специалисты. Токсикологический лимитирующий показатель вредности превышает предельно допустимую концентрацию в 50 в лишним раз, а органолептический показатель выше той же ПДК почти в 91 раз.

Кроме того, резкие амплитудные колебания уровня ангарских водохранилищ как в Иркутской области, так и в Кежемском и Богучанском районах нашего края, приводят к повышению уровня грунтовых вод, что влечет за собой гибель тайги, оползни и карстовые явления. Большая площадь водохранилищ приводит ко все большему изменению климата региона.

Существенный вред ангарскому бассейну наносит сплав древесины. Необходимо в экстренном порядке, считают члены комиссии, рассмотреть вопрос о засорении русла реки и ее притоков гниющей древесиной и предусмотреть ответственность за подобные деяния.

А. КЛИМОВ,  
соб. корр. «Красноярского рабочего».

## Если говорим о правде

Сколько объективных и необъективных причин вокруг, простых и сложных, терпимых и нетерпимых! Каждый из нас сейчас ждет перемен к лучшему. Многие из лидеров коммунистической партии обещают выражать интересы трудящихся, а на самом же деле все это, нередко, пустые набивания оскомин слова. В речах лукавства, мысли ничем не обоснованные, не подкрепленные фактами, без знания дела.

Возьмем, как пример: сколько мы ни писали, сколько и обогордили о крайне сложной в нашем Кежемском районе сложившейся природной ситуации (о грабеже тайги, гибели Ангары, варварском уничтожении леса) — вон и поныне там.

Разумеется, куда лучше лавировать между борющимися властями, не утруждать себя тяжкой работой, занимать удобную позицию в ежедневно меняющейся

политической обстановке и коньюнктуре — бегать к костру, варируя в убеждениях. Веди в державой лжедемократов. Многого можно простить, малограмотному чиновнику, но никак не руководителю, пусть даже среднего звена.

Может это и странно слышать, но некоторые «перешли в другую веру» — в веру в свышеизмену. Я считаю, что это цинизм и даже неуважение себя, как человека. Я не отрицаю полезность церкви в воспитании людей и особенно молодежи. Но не думаю, что вначале мы должны строить церковные храмы, а потом — возвратиться к кострам, к костям, к костям.

Речь идет именно о возрождении новой духовности, правды, о выборе правильной линии жизни. Коль ты взялся служить делу, народу, так служи. Умел отвечать за свою идею и по-рученному дело, а не заниматься нейтральной позицией, не хорони правду, по-человечески борись со злом,

хоть ты и не стал коммунистом. И тем более, не подлив масла в огонь, не подогревать в убеждениях. Веди в державой лжедемократов. Многого можно простить, малограмотному чиновнику, но никак не руководителю, пусть даже среднего звена.

Бессспорно, один комитет по охране природы всех вопросов и задач решить не может. Но не будем надеяться на бога Сила в обществе и народе, в деловых руководителях. Партийный он или беспартийный, обязан за порученное дело отвечать однаково. Если мы говорим о правде, нравственности, то и поделом должны нести ответственность и не сваливать ее, как правило, на стрелочника. Эти времена прошли. Да, сегодня не обычна обстановка в стране, а сложная и трудная. Предстоит серьезная борьба, и не только в день выборов президента России. Но здравый смысл должен победить. Не надо идти стенка на стенку, у нас зла и так предостаточно.

Однако интеллигентия должна активнее помогать народу. Разобраться в сути де-

## ФОТОФАКТ

Едут, едут  
по дороге...

Эта неожиданная встреча состоялась на Кодинской автозаправочной станции. Надежно покоясь в кузове КраЗа, ТТ-4, весь упакованной бочками, матрациами, флягами и прочим житейским скарбом, «корноглаз» и хищно всматривался в уходящую в сторону Товорково трассу.

После разговора с хозяином машины выяснилось что вот что: казачий круг города Братаска решил поправить свои экономические дела за счет бесхозяйственности соседних районов.

Чай же это трактор!

В. ИНОЗЕМЦЕВ.  
Фото автора.



# Программа телевидения

ВТОРНИК, 11

- 6.30 УТРО.  
9.05 «Плач перепелки». 2-я серия.  
10.15 «Вам, ветераны...».  
11.00 Детский час.  
12.00 ТСН.  
12.15 Актуальный репортаж.  
12.30 «Лесные сказки».  
13.00 «Феодобук «Народное творчество».  
15.00 «Мир увлечений».  
15.15 «Сына».  
16.25 Док. фильм.

СРЕДА, 12

- 6.30 УТРО.  
9.05 «Плач перепелки». 3-я серия.  
10.15 Док. фильм.  
12.00 ТСН.  
12.15 2-я серия художественного фильма — «Певура Россия».  
13.30 «Умка ищет друга».  
13.40 «Свторчество народов мира».  
14.10 Я вижу эту степь за снежинкой».  
15.00 «Винтик и Шпунтик — веселые мастера».

ЧЕТВЕРГ, 13

- 6.30 УТРО.  
9.00 «Плач перепелки». 4-я серия.  
10.05 Примьера док. фильма «На озере Орони».  
10.25 «Однажды в Кусково».  
11.00 Детский час.  
12.00 ТСН.  
12.15 По сводкам МВД.  
12.30 «Зашитник Седова».  
13.15 «Вместе с чемпионами».

ПЯТНИЦА, 14

- 6.30 УТРО.  
9.05 «Плач перепелки». 5-я серия.  
10.10 «Детский музыкальный клуб».  
10.55 «Пляя и Потиха».  
11.15 «До 16 и старше».  
12.00 ТСН.  
12.15 «Раз на раз не приходится».  
14.00 «Камера смотрит в мир».  
15.00 Мультифильм.

СУББОТА, 15

- 6.30 «И музыки прекрасные мгновения...» Концерт.  
6.55 Мультфильмы.  
7.30 Ритмическая гимнастика.  
8.00 Утренняя развлекательная программа.  
8.30 ТСН.  
8.45 «Светят, да не греть».  
11.00 «Утренняя звезда».  
12.00 Мультифильмы.  
12.30 «Доктор из Кургана».  
13.00 «Вам, ветераны...».  
13.45 «Марафон-15».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 16

- 6.30 «Услышать музыку».  
7.00 «Утренняя звезда».  
8.00 «Формула-С».  
8.30 «Биржевые новости».  
8.45 Тираж «Спортивотов».  
9.00 «С утра пораньше».  
10.00 На службе Отечеству! 11.00 Утренняя развлекательная программа.  
11.30 Клуб путешественников.  
13.00 Музикальный кинотеатр.  
13.30 «Веди».  
14.00 Впервые на экране ЦТ. «Верую в любовь».  
15.20 ТСН.

- 16.45 «Контакт-форум».  
17.15 «Нельсон Мандела: путь от легкого пути к свободе».  
17.55 «Кто есть кто?». Телебибиги с кандидатами на пост Президента РСФСР.  
19.50 «Плач перепелки». 2-я серия.  
21.00 ВРЕМЯ.  
21.40 «Гагинская находка».  
22.50 «Музыка в эфире».  
23.20 «Интердектив: неза-

- висимая криминальная экспертиза».  
23.50 «Россия перед выбором: «Что обещают премьеры?».  
01.20 ТСН.  
01.20 «50×50».  
02.55 «Плач перепелки». 2-я серия.

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика.  
8.20 «Разминка для эрудитов».

- 15.20 «Исполнение желаний».  
16.50 «Раз на раз не приходится».  
18.05 «Но под одной бедою сплотится наша Русь».  
19.55 «Серебряные струны». Музыкальная программа.  
21.00 «Плач перепелки». 3-я серия.  
21.00 ВРЕМЯ.  
21.40 Впервые на экране ЦТ. «Защитник Седова».  
23.40 Кинопанорама.  
01.10 «Оперетта; оперетта».

- 02.10 «Плач перепелки». 3-я серия.

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика.  
8.55 Примьера документального фильма «Отвратительная гимнастика».  
9.25 А. Толстой «Буратино». Фильм-спектакль.  
10.35 «Мир денег Адама Смита».  
11.10 «Плохихители красок».

- 13.30 Кинопанорама.  
15.00 Мир персональных компьютеров.  
15.15 «Найти любимую».  
16.20 «Мир увлечений».  
17.15 Мультифильм.  
17.25 Фильм — детям. «Немухинские музыканты».  
18.30 ТСН.  
18.45 «До 16 и старше».  
19.25 «Недипломатические беседы».

- 19.55 «Плач перепелки». 4-я серия.  
21.00 ВРЕМЯ.  
21.40 Деловой курьер.  
21.55 «Камера смотрит в мир».  
23.50 Под знаком «Пи».  
01.35 «Ильинский о Зошенико».  
02.40 «Плач перепелки». 4-я серия.

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 7.00 Утро делового человека.  
8.00 Утренняя гимнастика.  
8.20 Мультифильм.  
8.30 «Вам, ветераны...».

- 15.15 Фильм — детям. «Лето в зоопарке».  
15.40 «Мир увлечений».  
15.55 «Мама, папа и я».  
16.25 «Вам, ветераны...».  
17.45 Политические диаграммы.  
18.30 ТСН.  
18.45 «Сказания про Игоря».  
19.00 «Путь похода». Мультифильм.  
19.10 «Капитализм с человеческим лицом».  
19.50 «Плач перепелки». 5-я

- серия.  
21.00 ВРЕМЯ.  
21.40 По сводкам МВД.  
21.55 «Вид» представляет.  
00.55 ТСН.  
02.00 «Плач перепелки». 5-я серия.

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 7.00 Утро делового человека.  
8.00 Утренняя гимнастика.  
8.20 Мультифильм.  
8.30 «Вам, ветераны...».

- 15.00 ТСН.  
15.15 «Парень из нашего города». Художественный фильм.  
17.35 «Ханна ля лягра». 3-я серия.  
18.30 Международная панорама.  
18.55 «Ханна ля лягра». Художественный фильм.  
21.00 ВРЕМЯ.  
21.40 «20 лет я ждал этой встречи». Б. Рубашкин.  
23.30 Концерт Государств-

- венного ансамбля танца Сибири.  
19.05 «Ханна ля лягра».

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика.  
8.15 «Очевидное — невероятное».  
9.00 Мультифильм.  
9.30 «Блистательный Дрезден».  
10.10 «Проказники». Мультифильмы. Выпуски 8-й и 10-й.

- 15.35 Сельский час.  
16.35 «Уолт Дисней представляет...».  
17.25 «Много голосов — один мир».  
17.30 «Диа-Медицинского работника». «Здорово».  
18.30 «Все любят цирк».  
18.50 «Минуты познания».  
19.10 Семейный экран. «Шут».  
21.00 ВРЕМЯ.  
21.40 «Что? Где? Когда?».  
22.40 Выступает цыганский ансамбль «Рэндо».

- 23.10 «По страницам американского кино».  
23.50 Фильм-концерт.  
04.00 Волейбол. Первенство мировой лиги. Мужчины.  
01.40 Чемпионат Европы по латино-американским бальным танцам.

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 На зарядку становись.  
8.15 Мультифильмы.  
8.45 X летняя Спартакиада народов СССР. Плавание.  
9.15 «НЛО: необъявленный

- визит». Передача 11-я.  
10.15 Чемпионат США по баскетболу среди профессионалов НБА.  
11.15 — 13.30 ТВ России.  
11.15 «Праздниче. Сон о Флоренском».

- 12.05 Встреча с дуихоборами Канады.

- 13.15 Парламентский вестник России.

- 13.30 Видеоканал «Содружество».

- 16.00 Здоровье.

- 16.30 «Додиник».

- 17.00 — 18.45 ТВ России.

- 17.00 «Лапшиндрон». Спектакль Воронежского ТЮЗа.

- 19.45 Авторское телевидение.

- 19.45 Спокойной, ночи, малыши!

- 20.00 ВЕСТИ.

- 20.15 Спокойной ночи, малыши!

- 21.00 ВРЕМЯ.

- 22.00 — 23.45 ТВ России.

- 22.00 «К-2 представляет».

- 22.40 «Фантазия в стиле рококо». Мстислав Ростропович.

- 23.00 ВЕСТИ.

- 23.15 «Мир, в котором мы живем».

- 19.00 На сессии Верховного Совета СССР.

- 20.00 ВЕСТИ.

- 20.15 Спокойной ночи, малыши!

- 21.00 ВРЕМЯ.

- 22.00 — 23.45 ТВ России.

- 22.00 «К-2 представляет».

- 22.40 «Фантазия в стиле рококо». Мстислав Ростропович.

- 23.00 ВЕСТИ.

- 23.15 «Мир, в котором мы живем».

ПОЗДРАВЛЯЕМ



С Днем рождения! Александр Николаевич!

Будь все время красивой и душой молодой.  
Будь все время любимой и весной, и зимой.  
Не склоняйся рябиной, если грязь беда.  
Будь все время счастливой —  
В этот день и всегда.

Муж, сын и семья Ка питоновых.  
с. Паново

~~~~~

Организация «Богучанская ГЭС» производит закупку на населения картофеля свежего по цене 0,70 руб. за 1 кг без встречной торговли.  
Картофель принимается на овощехранилище орга нации № 6, столовой № 3, ресторане «Берендей».

\* \* \*

22-23 ИЮНЯ 1991 года в д. Дворец будет проводиться праздничный «Процессинг с Дворцом». Жители, которые раньше проживали в деревне, приглашаются на праздник.

ДВОРЦИЯ СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ.

\* \* \*

Малое предприятие «ВАСЧА» совместно с птицефабрикой «Бархатовская», расположенной в Берёзовском районе г. Красноярска, предлагает садоводам-любителям универсальное органическое удобрение «ПУДРЕТА».

Пудрет очень эффективен при использовании его методом настаивания и полива растений. Одного килограмма при этом хватает на 20 квадратных метров площади гряд любых овощных ягодных культур.

Малое предприятие «ВАСЧА» готово доставлять это универсальное органическое удобрение из Красноярска в садоводческие кооперативы Кодинска (расфасованное в мешках по 20 килограммов, по цене за 1 кг — 2 руб. 50 коп.).

С заявками обращаться к председателю кооператива «Октябрь», «Луч», «Авиатор».

Продажа будет организована 14, 15, 16 июня на территории кооперативов.

Читатели, обращаясь в редакцию газеты «СТ», спрашивают: почему субботние и воскресные газеты за 8 и 9 июня с. г. (весенние, краевые, районные) поступили к нам с опозданием на несколько дней? Отвечают: все вопросы, касающиеся доставки периодики, следует адресовать в районный узел связи.

РЕДАКЦИЯ.

Ответсекретарь Л. Ратуева.  
Корректор Н. Полякова.  
Метропланш О. Карнаухова.  
Литографист Г. Левдо.  
Печатник Н. Быков.

Учредители: РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ И ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ

Зам. редактора В. Г. ЗЫКОВ